
Ο τραγικός θάνατος του διανομέα στη Χαλκίδα δείχνει πως το καθεστώς της
μαύρης εργασίας είναι εδώ και σκοτώνει

Άλλος ένας εργαζόμενος δεν γύρισε ζωντανός από το μεροκάματο, καθώς ο διανομέας από τη Χαλκίδα
Γιώργος Πατρινός, μόλις 43 ετών, έχασε τη ζωή του επειδή δούλευε στις απάνθρωπες συνθήκες
του καύσωνα και μάλιστα “μαύρα”, ανασφάλιστος.

Τη στιγμή μάλιστα που ως ΑΜΕΑ θα έπρεπε να έχει ουσιαστική στήριξη από κοινωνικές υπηρεσίες
και διασφαλισμένο ένα εισόδημα, αντί να είναι αφημένος στην τύχη του, δηλαδή στην εκμετάλλευση από
κάθε επιτήδειο εργοδότη.

Σαν να μην έφτανε αυτό, οργανώθηκε ολόκληρη προπαγανδιστική εκστρατεία για να πειστεί η
κοινωνία ότι δεν ήταν διανομέας και να γλιτώσει κάθε ευθύνη η εργοδοσία. Το γεγονός ότι
επιστρατεύτηκαν σε αυτή την υπόθεση ο ίδιος ο υπουργός “Εργασίας” Α. Γεωργιάδης για να βεβαιώσει,
όπως και ο διοικητής του Νοσοκομείου Χαλκίδας Κ. Χροναίος, ότι ο Πατρινός δεν ήταν διανομέας, δείχνει
την τεράστια σημασία που δίνει η κυβέρνηση και τα εργοδοτικά συμφέροντα που υπηρετεί,
στο καθεστώς της “μαύρης” και ελαστικής εργασίας, την ανυπαρξίας μέτρων προστασίας, αλλά και πού
στοχεύει η ανυπαρξία ελέγχων και διάλυσης των ελεγκτικών μηχανισμών.

Οι εργαζόμενοι πεθαίνουν στη δουλειά όχι από ατύχημα, από τα ακραία καιρικά φαινόμενα ή από την
κακιά στιγμή. Η αιτία του κακού είναι η μεγάλη φτώχεια που επιβάλλει εκβιαστικά εργασία χωρίς
όρους, ωράριο, μέτρα προστασίας και τήρηση των συμβάσεων. Είναι η εργοδοτική απληστία και
φυσικά η κυβερνητική στράτευση στο επιχειρηματικό κέρδος που θεωρεί περιττό κόστος κάθε
μέτρο προστασίας των εργαζομένων, ακόμα και για να σώσουν τη ζωή τους. Αυτή είναι η ανάπτυξη
της κυβέρνησης της ΝΔ, η «ανάκαμψη» των πακέτων της ΕΕ, η «πραγματική οικονομία» που
προσκυνάει όλο το πολιτικό σύστημα που κυβέρνησε τη χώρα.

Αλλά και η ακροδεξιά και το μόρφωμα της Ζ. Κωνσταντοπούλου που αφήνουν στο απυρόβλητο το
μακελειό στους χώρους δουλειάς, τη λεηλασία του εργατικού εισοδήματος, τον εργοδοτικό αυταρχισμό
και την ολόπλευρη στήριξη των επιχειρηματικών συμφερόντων από κυβέρνηση και ΕΕ.

Οι εργαζόμενοι και ο λαός δεν έχουν άλλη ελπίδα από την συλλογική αντίσταση και την
οργανωμένη πάλη για τα δικαιώματά τους και την προοπτική της ανατροπής του σάπιου συστήματος
της εκμετάλλευσης που δεν δίνει δεκάρα για την ανθρώπινη ζωή.

Με τη συσπείρωση στο εργατικό κίνημα και στα σωματεία, με τη συλλογική δράση και αλληλεγγύη με
κάθε συλλογικό δυνατό τρόπο, με επιτροπές και πρωτοβουλίες στους χώρους δουλειάς και τις γειτονιές,
να δώσουμε τη μάχη για την ζωή και την αξιοπρέπεια του κόσμου της δουλειάς.

Να παλέψουμε για:

Να χυθεί άπλετο φως στις συνθήκες κάτω από τις οποίες έχασε τη ζωή του ο διανομέας.
Να αποδοθούν οι σχετικές ευθύνες τόσο για τις συνθήκες εργασίας όσο και για την απόπειρα
συγκάλυψης του “εργατικού ατυχήματος”. Να παυθεί από τη θέση του ο διοικητής του
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Νοσοκομείου Χαλκίδας, Κ. Χροναίος.
Να μην «μπαίνει στο αρχείο» καμιά απώλεια εργαζόμενου.
Να αποζημιωθεί η οικογένεια με κρατική συνδρομή
Να παρέχονται τα απαραίτητα Μέτρα Ατομικής Προστασίας (Κράνος, ειδικά μπουφάν, μπότες
και γάντια μηχανής).
Απαγόρευση διανομών σε επικίνδυνες καιρικές συνθήκες (Βροχή, ψύχος, υψηλές θερμοκρασίες).
Προσλήψεις και στελέχωση του σώματος Επιθεωρητών Εργασίας με ταυτόχρονη εντατικοποίηση
των ελέγχων σε όλα τα επισιτιστικά καταστήματα που εργάζονται διανομείς.
Να μπει τέρμα στο καθεστώς εγκατάλειψης των ΑΜΕΑ και στον απάνθρωπο εκβιασμό που
οδηγεί στην ακραία εκμετάλλευση. Η ανάπτυξη και η ανταγωνιστικότητα του κεφαλαίου οδηγεί
τους ΑΜΕΑ από τα λαϊκά στρώματα να είναι καταδικασμένοι στο περιθώριο και την ακραία
φτώχεια. Αυτό δεν μπορεί να είναι ανεκτό!

Να απαιτήσουμε μαζί με τους διανομείς:

Υποχρέωση της επιχείρησης να παρέχει δικά της οχήματα στους διανομείς, τα οποία θα πρέπει να
συντηρεί ο εργοδότης σύμφωνα με τις προδιαγραφές του κατασκευαστή.
Όλο το κόστος να βαραίνει την επιχείρηση και μόνο.
Αυξήσεις στους μισθούς σύμφωνα με τις ανάγκες των εργαζομένων. Να ζούμε από μια δουλειά!
Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους.
Όχι στις απλήρωτες υπερωρίες και την ανασφάλιστη εργασία.
7ωρο – 5ήμερο -35ωρο για όλους και όλες.


